



消防周刊



春华秋实铸辉煌

泰安市公安消防支队后勤建设工作纪实



泰安市公安消防支队机关办公楼

近年来,泰安市公安消防支队牢固树立“保障力就是战斗力”的理念,以党的十八大精神为指引,按照“开源节流、保障中心、服务基层、强化管理”的总体要求,以服务于消防部队防火、灭火和抢险救援工作为根本,与时俱进,开拓创新,不断提高经费保障和后勤管理服务水平,为建设现代化泰山消防铁军、推动泰安消防工作和部队建设大发展提供更加坚强的后勤保障。



战勤保障装备器材库



四翼型无人侦察机

落实保障标准,业务经费取得大突破

支队认真贯彻落实财政部330号文件和省财政厅70号文件,提请泰安市政府出台了基本支出、政府专职消防员、消防员

高危补助三项保障标准,并列入财政预算。结合各级政府制定“十二五”经济社会发展规划,支队积极推动地方政府将应急救援队伍装备、基础设施建设等重点项目经费保障纳入消防规划,并由各级财政部门予以长期保障。

加强财务管理,经费使用效益明显提升

支队建立了“权在党委、事在部门、钱在财务、集中统管、相互制约”的理财机制,逐级签订《经费管理责任书》,明确经费管理责任。

为规范经费管理,支队建设

完善财务集中核算中心,对8个基层大队全部实行财务集中核算。同时落实财务助理员委派制度,各基层大队的财务工作均由支队委派财务助理员负责,并接受支队财务集中核算中心统筹

管理。为提高资金流动安全系数,支队实行网上银行结算管理,设置三级“网银”审批授权,实施“阳光作业”,有效杜绝舞弊行为的发生。

夯实基础设施建设,消防队站有序推进

支队采取地方投资、政府代建等方式,整合资金、加大投入,实现了消防站建设的持续、快速发展。开工建设了占地200亩、建筑面积3.3万平方米的全市应急

救援训练基地,泰安市政府将此项目列入全市重点建设工程予以保障;按照《城市消防站建设标准》要求,推动各县(市、区)均有2个或2个以上消防站,消防力量布局得到进一步优化。

优化装备配备结构,消防装备建设实现跨越发展

支队根据省政府装备评估意见,按照类型战斗编成,合理配备了一批高精尖装备。

针对山林火灾,支队配备了泡沫消防车、水带铺设消防车、泵浦吸水消防车和“全地形”山地越野摩托车;针对高层建筑火灾,支队配备了55米马基路斯直臂云梯消防车、32米直臂云梯消防车和超高层供水消防车;针对石油化工火灾,支队配备了涡喷消防车、大功率工业泡沫消防车和25米举高喷射消防车。

为保障火灾现场通信畅通,支队配备了“动中通”卫星通信指挥车和“四翼型”无人侦察机。同时,支队在全省率先利用美国政府贷款购置了18部主战消防车,消防装备达到了历史最好水平。与2011年相比,灭火类消防车增长了23.1%,举高类消防车增长了33.3%,专勤类消防车增长了166%,战勤保障类消防车增长了211%,消防车辆数量逐年递增,装备实战能力显著提升。

整合各类资源,战勤保障效能显著提高

支队积极适应应急救援任务遂行保障的需要,建成了战勤保障大队,形成了“统一指挥、反应敏捷、协调有序、保障有力”的综合应急救援战勤保障体系。支队将战勤保障大队纳入执勤备战序列,按照消防部队执勤条例全面规范备勤,实行指挥级、组织执行级和基层执行级三级战勤保障编成管理。

依托战勤保障大队,建成了2个应急装备物资储备库,储备了5大类、110种、3600件(套)战勤保障器材,配备了炊事保障车、装备抢修车、医疗救护车等8部专勤保障车。成立装备维修分队,与苏州捷达消防车辆装备有限公司、陕西银河消防科技装备有限公司联合成立了特约维修站,定期开展装备巡检维修服务。

按标准建成“两室一站”,能够安全、快捷的为全市消防部队提供空呼气瓶充气、维修和检测服务。成立医疗卫生保障分队,并成功申报为一级综合医院。同时,支队与市应急办、公安、供水、环保、气象、急救等部门建立了联动机制,并与大型超市、加油站等企业签订了物资供应协议,提高了应对突发事故的保障能力。

完善战勤保障预案,针对灭火、救援、排险等多项任务,建立了5类10级战勤保障预案100余份,形成了不同专业区分、不同任务类型、不同级别层次的战勤保障一体化预案。

坚持从优待警,基层条件明显改善

支队始终坚持劲往基层使,钱往基层花。为所有执勤中队增配了文体器材,建成了消防主题公园1个、形象雕塑2座、文化长廊20条、荣誉室20个,丰富了官兵警营文化生活,营造了拴心留人的环境;更新了官兵办公、医

疗和生活设施,改善了基层官兵生活条件;建立了理发室,为全市官兵提供免费理发服务;新泰、东平建设的公寓房已投入使用,官兵工作和生活条件明显改善,幸福指数不断攀升。

强化教育培训,实现后勤队伍建设全面达标

没有高素质的人才,就没有高质量、高效率的后勤保障。支队始终坚持注重后勤人才培养,强化教育与管理,逐步形成了一支政治坚定、业务精通、作风严谨的后勤人才队伍。

积极开展业务培训工作,去年以来先后举办财务、装备、卫生等岗位培训班8期,培训人员110余人次,切实提高了后勤人员的业务素质水平。

积极鼓励后勤业务工作创

新,支队装备技师发明的便携式多功能清障装置,被中央电视台《我爱发明》栏目进行了专题采访报道。支队荣获全省后勤岗位比武第一名,多次被省消防总队评为全省财务会审先进支队、财务岗位比武先进支队,先后47人次被公安部消防局、省消防总队表彰,工作做法连续4次在全省后勤工作会议上作经验交流,7次在公安部消防局、省消防总队简报刊发。